汇丰集团于2月21日公布了2022年四季度以及全年业绩,这家老牌银行的总部位于伦敦,成立于1865年,是全球规模最大的银行及金融服务机构之一。

2022年全球经济遭受了疫情反复、美国加息、俄乌冲突等多方面的不利冲击,汇丰的经营业绩受到了一些影响但整体来看相较于上年依然有所增长。

	祖至12//31日	劃至12的31亞比年度	
	2022年 西藏美元	2021年 百萬東元	
列組基準	37(10.00)		
战人*	51,727	49.352	
展類低鍵境 先	(3,592)	521	
就 敢定还	(23,330)	(34,620	
微处物便吸收管经时代票	2,723	3.046	
辣椒煎料 舞	17.578	18,906	
但可是			
收入 2	55.345	47,000	
授財信貸損失	(3,502)	47,000 754	
発療 測法	(30.466)	(20,304	

亚洲区是"主战场",贡献近80%的利润

说汇丰的主要业务在亚洲是有据可查的。

前文提过2022年汇丰的净利润为166.7亿美元,净利润是扣除企业所得税后列示的利润,未扣除企业所得税的

税前利润为175.28亿美元,

其中来自亚

洲区的税前利润达到了

137.24亿美元,占比达到了78.3%,

而2021年的税前利润中由亚洲贡献的比例只占到了总税前利润的64.8%。

由此看出汇丰的主要业务不仅一直在亚洲,这两年还在加大亚洲业务的投资。



2023年可能迎来业绩突破,还是要靠亚洲区业务

汇丰集团主席财报中提到了今年的展望,总结一下其实就一句话,业绩还是要靠亚洲区业务。

汇丰的三大业务市场分别是亚洲、欧洲和北美(主要是美国),欧洲与美国均受到加息影响,难以有大的突破。有的朋友可能会有疑惑,银行不就是靠收取高额贷款利息挣钱,欧美国家加息不正中了银行的下怀吗?其实并非如此,原因有二。

第一,加 息后银行虽然可以 释放出利率更高的贷款但融资成本也 上升了。

银行用来放贷的钱是储户们的存款,加息导致各类金融资产的价格上涨,银行需要提高存款等金融产品的收益率来吸引储户存钱。贷款与存款利率同时上涨使得利差并没有扩大。



与欧美形成鲜明对比的是亚洲区业务,首当其冲的便是来自中国的业务收入。

汇丰集团主席提到中国重新开放叠加一系列房地产市场的刺激措施将使得中国2023年的GDP同比增速超过5%,而内地与香港的重新通关会使得大湾区受惠。与此同时,亚洲经济整体上较为稳健,几乎所有主流亚洲经济体的产出已经收复疫情期间的失地,甚至高于2019年疫情前的水平。

前文分析过,汇丰近8成的税前利润由亚洲区业务贡献,亚洲国家经济走强对汇丰而言绝对是一个好消息,如无意外汇丰2023年的业绩较之去年会有进一步的提高。

<u>以上纯属个人观点,欢迎关注、点赞@王五说说看</u> ,您的支持是对原创最好的鼓励!